

## **"Система организации деятельности ДОО в контексте нравственно - патриотического воспитания в рамках инновационной деятельности"**

Уважаемые коллеги. Хочу представить вам выступление на тему «Система организации деятельности ДОО в контексте нравственно - патриотического воспитания в рамках инновационной деятельности».

Одной из важнейших задач дошкольного образования является формирование духовно-нравственных ориентиров, среди которых особое место занимает нравственно-патриотическое воспитание.

Цель: формирование первоначальных представлений о родном крае, воспитание нравственно-патриотических чувств, приобщение к национальным ценностям, культурным традициям.

Задачи представлены на слайде.

На этом слайде представлены направления нравственно - патриотического воспитания.

В основе существования и развития любой исторической общности людей лежит духовный стержень, который базируется на чувстве патриотизма, чувстве любви, уважения к предкам, долга перед Отечеством.

Краеведение способствует воспитанию патриотизма, любви к родному краю, формированию общественного сознания.

Деятельность по краеведению в нашем детском саду не ограничивается рамками учреждения.

Сотрудники музея имени Е.Д. Фелицына посетили наш детский сад с передвижной выставкой к 80-летию освобождения Краснодара от немецко-фашистских захватчиков.

В экспозиции продемонстрировано вооружение, снаряжение советских и немецких войск, личные вещи участников сражений.

Дети узнали об истории боевых подвигов жителей Кубани в сражениях с немецко-фашистскими захватчиками.

Так же родители с детьми в рамках проектной деятельности «Краснодар во время Великой отечественной войны» провели

экскурсию по местам боевой славы. И отдали дань героям, освободившим наш родной город.

Данная работа показала дошкольникам важность участия жителей Кубани в борьбе против фашистов, ценности вклада кубанских казаков в победу над фашистскими захватчиками.

Задачи военно-патриотического воспитания подрастающего поколения реализуются в ходе Воспитательных событий. Так дети старшего и среднего дошкольного возраста познакомились с историей Великой Отечественной войны через рассказы и произведения о подвигах солдат в рамках проектной деятельности «Страницы победы».

Дети и их родители активно участвовали в акции «Посылка солдату» и "Письмо солдату". Собранные посылки и письма от ребят переданы военнослужащим в посёлке Молькино.

В ходе реализации проекта «Пластилиновый город» дети изучали русскую военную историю, воинские традиции. Актуализировали свои знания о том какие тогда строили дома, как был устроен город- крепость, как оборонялись от врагов.

Спортивно-патриотическое направление воспитания дошкольников – это развитие морально-волевых качеств, воспитание выносливости, стойкости, мужества, дисциплинированности в процессе занятий физической культурой и спортом, формирование опыта служения Отечеству и готовности к защите Родины.

Наибольший воспитательный эффект оказывают спортивные праздники и развлечения. Данная форма работы позволяет закрепить и обобщить знания и умения детей в рамках определённого проекта, объединить детей разного возраста общими чувствами и переживаниями.

Таким мероприятием стало развлечение, посвященное празднику «День защитника Отечества» вместе с нашими папами.

Важную роль для развития ребенка играют культурно – досуговые мероприятия. Праздники вносят в жизнь ребенка незабываемые эмоциональные переживания. Но роль праздников в нашем детском саду сводится не только к развитию эмоциональной сферы ребенка. Это вид музыкально-педагогической деятельности создает возможность формирования основ музыкальной культуры, приобщения к истокам русского народного искусства.

Отдельно надо сказать о таких праздниках, как «Краснодар - опаленный войной», «Защитники родины». На этих мероприятиях наши воспитанники знакомятся с военной формой различных родов войск, военными наградами, важными для нашей страны историческими событиями, проникаются уважением к защитникам Родины.

Работа по данным направлениям требует больших нравственных и физических сил, но результат доставляет педагогам моральное удовлетворение.

Запланированные мероприятия по нравственно - патриотическому воспитанию оказали положительное влияние на взаимоотношение ребенка с родителями.

Одобрив опыт детского сада по приобщению детей к истокам народной культуры, родители стали активнее принимать участие в подготовке и проведению праздников, участвуют в проектах и воспитательских событиях вместе с детьми.

Подводя итоги проделанной работы на данный момент, можно сделать вывод, что все направления, выбранные нами, являются эффективной системой в воспитании нравственно - патриотических чувств у дошкольников.